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هو ذلك الفضاء الشاسع الذي يحتوي على أعداد ضخمة من المجرات والسدم والكواكب والكويكبات والمذنبات  الكون -

  والشهب. 

 نظرية الانفجار العظيم 

 تعد هذه النظرية 
ً
ن علماء الفلك. الأكثر قبولا  لماذا؟بي 

ي تفسير كثير من تساؤلات العلماءلأنها 
.  نجحت ف  ي

 مثل : وفرة الهيدروجير  والهيليوم وإشعاع الخلفية الكون 

ي لحظة معينة منذ حوالي :  وتنص على أنه
ي  14ف 

ي منطقة متناهية ف 
مليار سنة كانت المادة والطاقة الموجودة مركزة ف 

ي التمدد وتناقص درجة  -الكهرومغناطيسية  -الصغر، وجميع قوى الطبيعة متحدة ) النووية 
الجاذبية (. ثم بدأ الكون ف 

 .
ً
 الحرارة بمعدل سري    ع جدا

 

 



 أهمها : ،  " اكتشافات عظيمة متعلقة بالكونإدوين هابلاكتشف عالم الفلك " •

 وإنما يتمدد.  -
ً
 أن الكون كان يتمدد بشكل أبطأ مما يفعل الآن.  -  أن الكون ليس ثابتا

 

   الطاقة المظلمةمن أسباب تمدد الكون ما يعرف بـــــ  •

   من محتوى الكون.  %65طاقة خفية مجهولة المصدر تشكل هي : 

 

ي تمدد الكون
ن
 :   قانون هابل ف

 مع المسافة بير  الأرض والمجرات.  :  ينص هذا القانون على أن
ً
ي تتباعد بها المجرات عن الأرض تتناسب طرديا

 السرعة الت 

الأرض عن المجرة تباعد سرعة 

ن  الأرض والمجرة المسافة بي 
=  هابل ثاب ت 

 

ي منذ حدوث الانفجار العظيم. هو : عمر الكون  •
 الزمن المنقض 

 . عمر الكون هو معكوس ثابت هابل ولأن تمدد الكون يسير بمعدل ثابت، فإننا نستطيع القول أن

 

 

 كيفية حساب عمر الكون 
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ي باطنه بواسطة تفاعلات الاندماج النووي. عبارة  :  النجم
 عن جرم غازي متألق تتولد الطاقة ف 

 نجمان مرتبطان بالجاذبية يدوران حول بعضهما.  :  النجوم المزدوجة

 تحتوي على مئات الألوف من النجوم.  :  الحشود النجمية

ن النجوم  يتكون هذا الوسط من الغاز والغبار بكثافة مختلفة.  :  الوسط بي 

 

 ولادة النجوم : 

 تنكمش السحابة الجزيئية تحت تأثير جاذبيتها.  -1

2-  .)  يبدأ الغاز والغبار بالتكوّر ) النجم الأولي

تفع درجة حرارته.  -3  يزداد الضغط على اللب في 

مليون درجة مئوية، فيتحول الهيدروجير  إل هيليوم وتبدأ   15 -  10 حرارةدرجة  تبدأ تفاعلات الاندماج النووي عند  -4

 حياة النجم. 

ي اللب يدفع الطاقة إل الخارج ويقابل هذه القوة قوة معاكسة لها تدفع   -5
ترتفع درجة الحرارة ويتكون ضغط حراري عالي ف 

 إل الداخل وهي قوة الجاذبية. 

 . التوازن الهيدروستاتيكي يستقر النجم عند موازنة القوتير  وهذا التوازن يسمى  -6

 

 

 



 

 

 

 :  املأ الفراغ بما يناسبه          :  بقايا النجوم

.  -مليارات -تعيش النجوم ملايير   ▪  مئات المليارات من السنير 

 كتلة النجم تحدد كيفية نهاية حياته.  ▪

 كتل شمسية أو أقل.   1.4كتلة النجوم المنخفضة =  ▪

ي لب النجم :   ▪
 عندما ينتهي الهيدروجير  ف 

 تتوقف التفاعلات النووية.  - 

 يبدأ اللب بالانهيار.  - 

 طرد الطبقات الخارجية إل الخارج فيتمدد النجم ويكير حجمه.  - 

يد الطبقات الخارجية  -   أحمر ويصبح ايؤدي ذلك إل تير
ً
 . لنجم عملاقا

 منكب الجوزاء.  -العقرب قلب  -السماك الرامح  -مثل : الدبران 

 

 

  :  المجرات

 عبارة عن مجموعات هائلة من النجوم والغاز والغبار المرتبطة ببعضها بفعل الجاذبية. 

 

 

ي المجرات
 الأشكال والأحجام ، ويمكن تصنيفها إل :  متنوعة مختلفة  تأن 

 المجرات غير المنتظمة -3      المجرات البيضاوية  -2     المجرات الحلزونية   -1

 



 

 مجرة درب التبانة 

 مليار نجم.  200مجرة حلزونية تحتوي على أكير من  •

 . تحيط بالنواة ضخمة هالةو  كثيفة النجومنواة  رقيق و  قرصتتكون المجرة من :  •

 لذلك فهي شديدة اللمعان.  النجوم حديثة الولادةتوجد على هذه الأذرع  •

كلم / ث، وبذلك فهي تكمل دورة كاملة حول   200، وتتحرك بسرعة تقع الشمس على الحافة الداخلية لذراع الجبار  •

 مليون سنة. 200مركز المجرة كل 
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